

# 拜登宣布退出连任竞选并支持提名哈里斯



新华社华盛顿7月21日电(记者 颜亮 熊茂伶)在民主党内部强大压力下,美国现任总统拜登21日宣布退出2024年总统竞选,并表示支持提名副总统哈里斯为民主党总统候选人。

拜登当天在社交媒体上发表声明说,他原本打算寻求连任,但为了民主党和国家的最佳利益,他决定退出竞选,并专注于履行总统剩余任期内的职责。

拜登随后在社交媒体上发文表示,全力支持提名哈里斯为民主党总统候选人。他同时呼吁民主党人团结起来打败共和党总统候选人特朗普。

拜登6月底在总统选举首场电视辩论中表现不佳,此后一直面临民主党内部强大压力,迄今已有超过30名民主党议员公开呼吁拜登退出竞选。据美国媒体报道,前总统奥巴马、前众议院议长佩洛西、参议院多数党领袖舒默等民主党重量级人物也对民主党选情表示担忧。此外,一些民主党“金主”搁置了对拜登的竞选资金捐助,进一步加大了拜登的退选压力。

据美国选举信息网站“真正透明政治”汇总的民调数据,截至18日,特朗普在全国民调中平均领先拜登3个百分点,在威斯康星、密歇根和宾夕法尼亚等关键“摇摆州”的支持率都领先拜登。

分析人士认为,拜登退选后民主党内部的混乱局面可能还会继续。尽管拜登表示支持哈里斯,但民主党内部是否能就候选人达成一致仍有待观察。此前,民主党一些高层人士希望通过公开竞争的方式确定民主党总统候选人。

## 拜登退选三问

美国东部时间21日下午,美国总统拜登宣布退出2024年总统竞选,并表示支持提名副总统哈里斯为民主党总统候选人。

这是美国自1968年以来在任总统首次放弃竞选连任。拜登为何退选?两党反应如何?民主党“换将”对选战有何影响?

### 为何放弃连任

21日下午,拜登通过社交媒体宣布退选。在一份签名声明里,他说:“尽管我一直有意寻求连任,但我认为退选并在余下任期专注于履行美国总统职责符合民主党和美国的最佳利益。”

拜登还表示,他将于本周晚些时候发表讲话,就他退选的决定提供更多细节。分析人士认为,党内施压、民意下滑、资金压力、时间紧迫等因素让拜登作出这一决定。

6月底,拜登同特朗普进行电视辩论时表现不佳,加剧了多方,包括民主党内对他身体状况和连任前景的担忧。《纽约时报》认为,拜登由此陷入“政治危机”。

过去几周,拜登试图通过接受专访、举行单人记者会、集会演讲等方式打消外界质疑,拜登团队则反复重申拜登继续竞选追求连任,到处反驳媒体关于他考虑退选的报道,但收效甚微,越来越多的民主党政客、媒体、“大金主”以及选民呼吁拜登退选,民调数据对他也更为不利。

美国历史上曾有多位在任总统放弃连任,上一位是1968年的林登·约翰逊。但美国有线电视新闻网文章指出,在拜登之前,没有在任总统因身体状况被迫退选。

### 两党有何反应

民主党方面普遍称赞拜登及其决定,美国前总统克林顿夫妇等民主党人士还一并宣布支持哈里斯成为该党总统候选人。不过,党内其他一些重量级人物,包括前总统奥巴马、国会参议院多数党领袖舒默等尚未给哈里斯或其他人“背书”。

据《华盛顿邮报》本月参与进行的一项民调,70%的民主党人和倾向于

民主党的独立派人士表示,如果拜登退选,哈里斯成为民主党总统候选人,他们将感到“满意”。

得知拜登退选,特朗普不依不饶。他在社交媒体上发文称,既然拜登无法继续竞选总统,那么“当然也无法担任总统”。特朗普还在接受美国媒体采访时称拜登是“美国史上最差总统”,并表示,打败哈里斯比打败拜登更容易。

共和党人纷纷附和特朗普的观点,其竞选搭档万斯、国会众议长约翰逊等人还呼吁拜登辞职。

白宫发言人回应称,拜登上台时,美国经济严重衰退、暴力犯罪率飙升、盟友间关系破碎,这都是前任特朗普留下的,而拜登“扭转了局面”,他不会辞职,期待完成任期并带来更多成果

### 如何影响选战

美国媒体和专家认为,拜登退选重塑了今年总统选举的进程和焦点,为选战注入更多不确定性,两大阵营的“厮杀”或将更加激烈。

民主党全国代表大会原定于8月19日至22日在芝加哥举行,目前尚不清楚民主党将如何选出总统候选人。尽管哈里斯得到拜登等人的“背书”,但这并不意味着她可以自动获得民主党总统候选人提名。

民主党全国委员会官员表示,未来几天里,民主党将采取“透明、有序的程序”选出一位能在11月打败特朗普的候选人。《华尔街日报》文章指出,这一过程可能充满“紧张和忙乱”。

拜登退选前的一些民调中,他落后于特朗普,而在可能决定总统选举结果的“摇摆州”,拜登同特朗普的差距更大。美国政治学数据专家斯科特·特兰特说,哈里斯的全国好感度与拜登基本持平,并不理想。但哈里斯的优势在于,她没有拜登身上那些“负担”,选民将重新审视她。

在美国政治风险咨询公司欧亚集团总裁伊恩·布雷默看来,虽然特朗普目前有些优势,但现在距离投票日还有100多天,“什么事情都可能发生”,悬念依然存在。

## 老挝泰国跨境铁路 客运列车正式运行



连接老挝和泰国的跨境铁路客运列车开通仪式20日在老挝万象坎萨瓦站举行,老挝公共工程与运输部副部长赛宋坎、泰国交通部副部长素拉蓬等出席仪式并为客运列车开通剪彩。

新华社发

## 中国杂技在莫斯科 获得多项大奖

新华社莫斯科7月21日电(记者 孟菁)“偶像—2024”国际马戏艺术节各奖项评选结果21日晚在莫斯科国家大马戏剧院揭晓。来自中国的两个参赛队获多项大奖。

来自四川省遂宁市杂技团的《熠熠生辉—顶碗》获得专业评委会金偶像奖和大众媒体评委会铜马圈奖。来自河北省沧州杂技团的《龙跃神州—中幡》获得专业评委会铜偶像奖。

“偶像—2024”国际马戏艺术节共有专业、大众媒体和现场观众三个评委会,其中专业评委会共评出三个金奖、三个银奖、四个铜奖。

“偶像”国际马戏艺术节于2013年首次举办,是世界最有影响力的马戏文化盛会之一。本届艺术节于18日至21日在莫斯科举办,吸引了来自俄罗斯、中国、西班牙、意大利、埃塞俄比亚、朝鲜等17个国家的业界精英参加。